



人类登顶珠峰70年,如今已是“氦金”产业

1953年5月29日,来自英国登山队的埃德蒙·希拉里和尼泊尔向导丹增·诺尔盖登上珠穆朗玛峰峰顶。

□撰稿 | 知 蓝

1953年5月29日,来自英国登山队的埃德蒙·希拉里和尼泊尔向导丹增·诺尔盖登上珠穆朗玛峰峰顶,这是人类首次成功登顶珠峰。

这一刷新历史的纪录,是站在前辈肩膀上完成的。早在1921年,35岁的英国探险队队员乔治·马洛里首次探索珠峰,第三次来到珠峰时,马洛里和搭档欧文正在向山巅走去,当时距离珠峰约244米。不久后消失在山巅的云雾中。

1999年,马洛里的遗体被发现,随身物品都保存完好,唯独缺少了妻子露丝的照片。在攀登珠峰之前,马洛里许诺会将妻子的照片留在世界之巅。马洛里是否成功登顶成了登山界的一个谜案。

为何要攀登珠峰?“因为它在那里(Because it's there)。”乔治·马洛里的这句话道尽了攀登者对山最纯粹的热爱。

回首70年前,登山勇士在极端的条件下,用惊人的智慧与勇气,完成了不可能完成的任务。也正是这种不畏艰险的精神,鼓舞着人类,向着各个领域的高峰,不断发起挑战、勇敢前进。

不断被刷新的纪录

事实上,人类首次登顶并非一帆风顺。4月时,英国登山

队在珠峰南坡5356米处建立了大本营,经过40多天的努力,在8500米处建立了突击营地。

5月26日,风雪大作,第一组队员受挫。一直等到5月29日气候转好,第二组队员希拉里与丹增才开始出发冲顶。埃德蒙·希拉里本是一名养蜂人,在1953年攀登珠峰前,他已经在喜马拉雅地区攀登了11座6000米以上的山峰。

丹增·诺尔盖则出生在珠峰下的山区,20多岁时,他开始为外国登山队运送物资,但很快便显示出惊人的攀登天赋。经过5个小时的努力,二人于上午11时30分登顶成功。

埃德蒙·希拉里(左)和丹增·诺尔盖。

